一、单项选择题（每小题2分，共20分）
1. 根据勒温的观点，领导方式有三种基本类型：（


）领导、民主型领导和放任型领导。

A 自由型 


B 专权型 


C 人际关系型


D 任务型 

2. 以下关于沟通方式的描述中，正确的是（


）。

A 口头沟通传递的信息不易失真；

B 书面沟通的效率最快；

C 横向沟通指同级之间的信息交流；

D 反馈环节对于沟通并不重要。

3. 有利于组织的长期、中期和短期计划紧密衔接，使计划更富有弹性，提高组织对环境的应变能力的计划方法是（

）。

A 目标管理

   B 网络计划法
 
C 甘特图法

 D 滚动计划法
4. 某公司总经理除了直接指挥几个车间的生产之外，还设置了人事助理经理和财务助理经理，并配备了相应的人员，经过一段时间的工作之后，总经理向上述两个助理授予了直接向下级直线组织发布指令的权限。这个过程反应了哪两种职权之间的转换？（


）。

A从参谋职权到直线职权

     B 从直线职权到参谋职权


C 从职能职权到直线职权

   

D 从直线职权到职能职权

5. 控制的主要目的是（

）。

A提高企业的整体管理水平
      
B 改善组织的内部环境

C 确保组织目标的实现
   



D 提高管理者能力
6. “管理的十四原则”是由（


）提出来的。

A
法约尔
    B 
泰罗
   

C 韦伯

  D 西蒙

7. （


）也被称为数字化的计划。

A
目标
    B预算


   
C 战略

  D 政策
8. 管理的核心是（


）。

A
决策
    B 领导

   
C 组织   
D 协调

9. 王亮于5年前受命前往一家多年亏损的家电企业任总经理，上任后，他待人热情，每天一大早就在公司门口迎候员工，经常主动帮助员工解决困难。同时在工作中王亮又充分运用了他过去在某名牌大学所学的机电专业相关技能。一年下来，员工看到王总每天提前到公司，公司的效益好转，迟到的现象也看不到了。从这一事例来看，王总的影响力主要来源于（


）。
A专长权      B 制度权   

C 感召权   
D A+B+C

10. 越是组织的高层次管理者，所做出的决策越倾向于（

）。

A战略的、程序化的和确定的决策；
   B战术的、非程序化的和风险的决策；

C战略的、非程序化的和不确定的决策；  D战术的、非程序化的和确定的决策。

二、简答题（每小题8分，共64分）

1. 为什么说管理学既是科学又是艺术？

2. 按照控制点的不同，控制有哪些类型？每种控制的目的是什么？

3. 霍桑试验包括哪几个阶段？得到了怎样的结论？

4. 事业部结构有哪些优点和缺点？

5. 管理方格论的主要内容是什么？

6. 马斯洛需要层次理论的主要观点是什么？

7. “非正式沟通中信息常常被夸大和曲解，因此，组织应该杜绝非正式沟通。”你认为何种说法正确么？为什么？

8. 简述科学管理四原则的内容。

三、论述题（共2小题，共44分）

1. 以你本次“报考**大学**专业研究生”为例，阐述以下问题：

1) 科学的决策过程包含哪些步骤？你的决策过程是怎样的？（10分）

2) 你的决策是一个完全理性的决策么？为什么（8分）

3) 科学决策的原则是什么？（6分）

2. 杭州某公司订立有严格的上下班制度和考勤制度，并一直遵照执行。2015年1月的一天深夜突降10多年不遇的大雪，一直到第二天上午11:00，城市主要交通道路因积雪和交通事故而出现严重拥堵的现象才得到缓解，公司员工大面积迟到。人力资源部王部长认为，这种情况属于特殊情况，应对这一天迟到的员工免于惩罚。但公司副总刘总认为制度必须严格履行，迟到了就应该按规定扣除奖金。

1) 你认同王部长的意见还是刘总的意见？为什么（12分）

2) 在规章制度的执行过程中，判断属于“特殊情况”的依据是什么？请举例说明。（8分）
三、案例分析题（共22分）


10月第一周的周一早上，某公司的总经理钱总收到财务部关于公司前三季度的报告。他越看越眉头紧锁：公司整体销售额第三季度依然呈现下降趋势，而成本持续上升，尤其是人工成本，增长最为明显；同时一线员工的月度流失率高达6%，技术骨干的流失率也明显提高。钱总马上通知召开中层干部会议。


会上，钱总把上述情况向中层干部作了介绍，并说：“这些问题上个季度就比较明显，我让你们加强监督和控制，但现在情况不仅没有得到改善，反而更加糟糕，我认为主要原因是你们管理不力所导致。我也看到不少员工上班时间上网甚至逛淘宝、炒股票，公司变成了俱乐部。大家似乎比的不是谁更努力，而是谁更会投机。你们要进一步加强管控，严肃公司制度，对工作不认真不努力的员工要加大处罚力度，甚至开除。”


中层干部一片沉默，没人回应。过了一阵，一位年轻的车间主任李萍提出，根据她的观察，员工中大多数还是想干好工作的，不少90后员工还经常讨论自己的职业发展规划，属于有梦想的。也许公司不太了解员工，也没有把员工们的积极性真正调动起来，潜力没有挖掘出来。她说，以她的车间为例，85%的员工拥有大专以上学历，本科以上的也占了20%，他们也想参与公司的决策，但这样的机会并不多。她认为公司目前的状况是由多种原因造成的，如市场竞争更加激烈、公司设备老化等。她建议钱总通过合适的机会向员工们说明情况，请员工一起来分析公司的问题，提高生产效率。


钱总听了李萍的意见，有点吃惊，也有所触动。他决定暂时休会，并让全体中层干部用一周的时间考虑公司到底哪里出了问题，并提出自己的建议。


请问：

1. 钱总对人性的观点是什么？李萍对人性的观点是什么？（8分）

2. 根据领导相关理论，你认为钱总应怎样改进工作？（14分）
                                                     【完】
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